

TÉMA – BÍLÁ KNIHA O OBRANĚ

Je nutné si především říkat pravdu, a to otevřeně 2
Ministr obrany Alexandr Vondra rozhodl o motivačním opatření, jehož cílem je zmírnění dopadů zdanění přídatku na bydlení

HOST

Preferuji týmového ducha 6
Rozhovor se zástupcem NGŠ – inspektorem AČR generálmajorem Františkem Malenínským

MY A NATO

Služba v „kaoku“ 8
Pohled pod „pokličku“ čtyřem českým profesionálům, kteří pomáhají střežit kus nebe nad Evropou

AKTIVNÍ ZÁLOHA

Civilisté v uniformách 10
Aktivní zálohu čekají významné proměny, z organizace nadšenců by se měla transformovat ve významný sbor, který doplní schopnosti armády

Zůstalo převážně jen u nadšenců 14
Historie aktivní zálohy sahá mnohem dál než jen do roku 1999, kdy bylo rozhodnuto o dobrovolných cvičeních

Hráz pětisetleté vodě 16
Šedesát šest příslušníků pěší roty aktivní zálohy Krajského vojenského velitelství hlavní město Praha čelilo během cvičení záchranného integrovaného systému pětisetleté vodě

ZBROJNÍ VELETRH

Francouzské vojenské letectví 18
Součástí veletrhu SIAE Le Burget byla rovněž prezentace historického vývoje francouzských bojových letounů

VÝCVIK

Nejde jen o to, přežít 20
Armáda České republiky zahájila počátkem letošního roku systematickou přípravu vojáků na záchranu z území protivníka

Boleslavská hradba 28
Síly podpory Armády ČR absolvovaly zkoušku v poskytnutí komplexního logistického a zdravotnického zabezpečení aliančním jednotkám

Zteč povolena! 31
Ve vojenském újezdu Boletice se „drilovala“ součinnost postupů přímé letecké podpory na cvičení Domestic CAS 2011

Tlapa „černého medvěda“ udeřila 34
Výcvik mnohonárodního praporu vojenské policie skončil, příští rok ho čeká certifikace v polském Wędrzynu

TECHNIKA A VÝZBROJ

152mm samohybná kanonová houfnice vz. 77 23
Hlavní prostředek dělostřelectva tvoří v rámci AČR samohybná děla 13. dělostřelecké brigády v Jincích

Trojčata u létajících hrochů 38
Po převzetí tří modifikovaných a tří „generálkovaných“ strojů bude modernizována polovina ze stávajícího počtu víceúčelových transportních vrtulníků Mi-171Š

Mi-4 43
HMMWW 45

Vážený čtenáři,

v minulém čísle jsem Vám slíbil, že jakmile budeme mít k dispozici potřebné informace o řešení situace kolem příspěvku na bydlení, budeme Vás informovat. Otočíte-li tedy tuto stránku, rozhodnutí ministra obrany o přijatém motivačním opatření ke zmírnění dopadů zdanění příspěvku si můžete ihned přečíst, ba co víc, v tabulce naleznete i potřebná čísla, neb ta v tomto případě mají onu kouzelnou vše vypovídající hodnotu.

Minule jsem Vás také požádal, téměř vyzval, ať směle posíláte na redakční mailovou adresu (areport@centrum.cz) jakékoliv dotazy, náměty a připomínky. I stalo se. A témata? Týkají se těchto oblastí: vystrojování, příplatek za mise, výsluhový příspěvek a pak samozřejmě příspěvek na bydlení. Co tedy s tím? Vy chcete a zcela logicky očekáváte odpověď. My se snažíme Vám ji zajistit a články s potřebnými informacemi připravit a následně publikovat. Například téma vystrojování. V redakčním bloku má kolega Vladimír Marek již desítky různých poznámek a odkazů, ale i otazníků, tedy otázek, na které chceme odpovědět, a v nejbližších vydáních také odpovíme.

Snad ještě krátká odbočka k Vaším dotazům. V doručené poště nás zaujal dotaz, který má ryze právní charakter a týká se toho, zda některé finanční náležitosti vojáka z povolání jsou, nebo nejsou součástí příjmu, jehož celková výše je rozhodná například pro možnost poskytnutí úvěru bankou či pro stanovení alimentů v případě, že soud rozhoduje o jejich výši, případně o změně výpočtu. Tazatel v mailu píše: „*Snad nám všem, koho se to týká, někdo z redakce poradí, jak se bránit nebo kde hledat pomoc. Nikdy jsem za patnáct let služby nikoho takto neprosil o radu, ale už to začíná být neúnosné. Děkuji Vám za odpověď.*“ Zapátral jsem v paměti a uvědomil si, že toto téma jsem již zaslechl při různých debatách mezi vojáky několikrát. O radu požádáme právníky a pokusíme se pro Vás získat jasnou odpověď.

Sami vidíte, že škála dotazů, které do reakce přicházejí, je pestrá. Na některé odpovědět umíme, na jiné si odpověď vyžádáme. Stále tedy platí ono jednoduché rčení „Vy se ptáte, my odpovídáme“. Takže piště, mailujte, případně telefonujte.



Jan Procházka,
šéfredaktor časopisu A report

VEŘTE – NEVEŘTE

S generálem na „štroku“ 27
Náčelník Generálního štábu AČR generál Vlastimil Pícek usedl s mistrem světa npor. Ondřejem Synkem do dukláckého dvojskifu

ARMÁDA A VEŘEJNOST

Zájezd do Mauthausenu 40
Svaz vojenských veteránů ČR ve spolupráci se členy Historické skupiny Mauthausen Sdružení osvobozených politických vězňů a pozůstalých zorganizovali společný zájezd do Památníku Mauthausen

Ad. Nejen Vojáci společně 40
Přinášíme doplněný přehled organizací spolupracujících s resortem Ministerstva obrany ČR

Fotoreportáž 4
Military English 41
Diplomatický protokol a etiketa 47
Inzerce 48